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- La 31 martie, Bulgaria și România au devenit membre Schengen: normele Schengen se vor aplica în ambele state

membre, inclusiv în ceea ce privește eliberarea vizelor Schengen, iar controalele la frontierele interne aeriene și maritime

vor fi ridicate. Comisia salută cu fermitate această realizare, care urmează deciziei istorice a Consiliului din decembrie

2023. Aderarea la Schengen a acestor două state membre va face ca spațiul comun să devină mai atractiv prin extinderea

semnificativă a celui mai mare spațiu comun din lume fără controale la frontierele interne. Începând cu luna decembrie a

anului trecut, ambele state membre au luat toate măsurile necesare pentru a asigura o aplicare fără probleme a

normelor Schengen începând cu 31 martie 2024. Cadrele de cooperare lansate la începutul lunii martie de către Comisie

împreună cu Bulgaria și România se bazează pe punerea în aplicare cu succes a proiectelor-pilot privind procedurile

rapide de azil și de returnare. Prin aceste cadre de cooperare, România și Bulgaria vor contribui în continuare la

consolidarea cooperării în materie de frontiere și migrație, precum și la eforturile europene comune de abordare a

securității UE la frontierele externe și a provocărilor legate de migrație.

Bulgaria și România au dat dovadă în mod constant de un nivel ridicat de angajament în ceea ce privește asigurarea unei

protecții adecvate a frontierelor externe ale UE și au acționat în mod constant în calitate de contribuitori-cheie la

securitatea internă a spațiului Schengen.

Consiliul va trebui să ia o decizie pentru a stabili o dată pentru ridicarea controalelor la frontierele terestre interne dintre

Bulgaria, România și celelalte țări Schengen. Comisia va continua să ofere tot sprijinul necesar Președinției Consiliului

pentru a se asigura că o decizie privind frontierele terestre poate fi luată în 2024.

(https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_24_1722)

- Contractele futures pentru țițeiul WTI au crescut la aproximativ 83,5 dolari pe baril, atingând cele mai ridicate niveluri

din ultimele cinci luni, investitorii așteptând cu nerăbdare reuniunea ministerială comună a OPEC+ din această

săptămână. Se așteaptă ca grupul să analizeze factorii fundamentali ai pieței și conformitatea membrilor cu obiectivele

de producție și se anticipează în general că va menține actualele politici de producție. Investitorii au continuat să

evalueze impactul atacurilor cu drone ucrainene asupra rafinăriilor rusești și al eforturilor de pace din Gaza asupra

perspectivelor de aprovizionare. În ceea ce privește cererea, datele oficiale au arătat că activitatea manufacturieră

chineză a crescut pentru prima dată în șase luni în luna martie, ceea ce a consolidat perspectivele privind cererea de

petrol în principalul importator de țiței din lume.

(https://tradingeconomics.com/commodity/crude-oil)

- Aurul a urcat la peste 2.250 de dolari uncia, extinzându-și creșterea la niveluri record, în condițiile în care datele mai

slabe decât așteptările privind inflația din SUA au întărit considerațiile că Rezerva Federală va începe să reducă ratele

dobânzilor în iunie. Datele publicate vineri au arătat că indicele prețurilor PCE, preferat de Fed, a crescut cu 0,3% de la o

lună la alta în februarie, încetinind de la un avans revizuit în creștere de 0,4% în ianuarie, care a fost și prognoza de

consens. Între timp, președintele Fed, Jerome Powell, a reiterat vineri că banca centrală nu se grăbește să reducă ratele

și că ultimele date privind inflația PCE se încadrează în ceea ce dorește Fed. Piețele văd acum o șansă de aproape 70% ca

Fed să înceapă să reducă ratele în iunie, estimând reduceri totale de 75 de puncte de bază în acest an. Ratele mai mici ale

dobânzii reduc costul de oportunitate al deținerii de lingouri, crescând valoarea investițională a acestora.

(https://tradingeconomics.com/commodity/gold)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance
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 - Fondatorul FTX, Sam Bankman-Fried, a primit o pedeapsă de 25 de ani de închisoare, după ce a fost găsit 

vinovat pentru că a transferat peste zece miliarde de dolari din fondurile clienților săi către o altă

companie de tranzacționare deținută de acesta, Alameda Research, bani care apoi au dispărut. 

Bankman-Fried a insistat, joi, că clienții FTX “ar putea fi plătiți înapoi, existau și încă există suficiente active

[…] Prejudiciul adus clienților, creditorilor și investitorilor este zero“. Acesta a prezentat un argument

similar în documentele depuse în instanță, înainte de proces, potrivit căruia bursa falimentară deținea

suficiente criptomonede încât ar fi putut să îi ramburseze pe deținătorii de conturi.

(https://www.biziday.ro/279909-2/)
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Context internațional

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• Numărul mediu anual al locurilor de muncă vacante în anul 2023 a fost 39,9 mii, în

scădere cu 5,2 mii faţă de anul anterior. În comparație cu anul precedent, rata medie

anuală a locurilor de muncă vacante a fost 0,78%, în scădere cu 0,12 puncte

procentuale. La nivelul anului 2023, cele mai mari rate medii anuale ale locurilor de

muncă vacante s-au înregistrat în intermedieri financiare şi asigurări (1,60%),

administraţia publică (1,45%), și producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică,

gaze, apă caldă şi aer condiţionat (1,39%). Procentul din numărul mediu anual al

locurilor de muncă vacante deținut de sectorul bugetar a fost de 21%.

• La nivelul anului 2023, numărul mediu de pensionari a fost de 4,98 milioane persoane,

în scădere cu 24 mii persoane faţă de anul 2022. Pensia medie lunară a atins valoarea

de 2113 lei, în creṣtere cu 13,9% faṭă de anul anterior. 

• Comparativ cu 2022, în 2023, suprafața cultivată și producția agricolă vegetală au

crescut la cereale pentru boabe, leguminoase pentru boabe, plante oleaginoase, legume 

și au scăzut la cartofi. Romania se situează la nivelul Uniunii Europene pe primul loc la

suprafața cultivată cu floarea soarelui și porumb boabe, iar la producția realizată pe

locul doi și trei. 

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar
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